

不要爱世界

播映操作小技巧：滑鼠click各位置



Outline

1. 播映操作
2. 不同于一般的释经学
3. 课程目的、内容
4. 不同释经文法合的理解原则
5. 圣经需要解释吗？因遇见真道

课程纲要，可指定播映片号内容

请按 开始播放

不要爱世界

约翰壹书：二15~17



15 不要爱世界和世界上的事。

人若爱世界，爱父的心就不在他里面了。

16 因为，凡世界上的事，就像肉体的情欲、眼目的情欲，并今生的骄傲，都不是从父来的，乃是从世界来的。

17 这世界和其上的情欲都要过去，唯独遵行 神旨意的，是永远常存。

这段圣经里面一开始，它就提到说**不要爱世界**，

这一句话针对了今天很多神的儿女所面临的问题：

如果讲说**不要爱世界**，我们今天生活在这个世界上，我们不是都应该是**离群索居、遁居空门**吗？但是不是**神要我们过这样的生活**呢？

其实这个就是我们该要明白什么叫作「**世界**」，世界到底是什么意思？

圣经里面讲到「**世界**」这个字，总共有**八十几**次，

约翰的书信就讲了**二十多次**，显然约翰非常看重这一个用语。

我们从**约十七**就可以看见**世界是什么意思**。

世界一共有**四种**的意思...

1. 约十七5 父啊，现在求你使我同你享荣耀，

就是**未有世界以先**，我同你所有的荣耀。

让我能够跟你同享这个荣耀，当他讲到**这里**的时候，

他接着就提到：「让我不要在这个世界当中」，

就是**在这个世界之先**，

你所预备要使我能够跟你**同享的那个荣耀**。

他讲的这个**世界之先**，这个**世界**其实就是指**的「宇宙」**。

2. 约十七6 你从**世上**赐给我的人，我已将你的名显明与他们。

他们本是**你的**，你将他们赐给我，他们也遵守了你的道。

这里的**世界**就指的是「**地球**」。



3. 约三16 **神爱世人**，甚至将祂的独生子赐给他们，

叫一切信祂的，不至灭亡，反得永生。

这里讲的**神爱世人**，**世人**英文圣经就翻译 The world **这个世界**，

就是我们今天讲的这个**世界**，可是原文的意思

就是指**的「世界上的人」**，「**活在地球上面的人**」。

4. 约十七14-15 我已将你的道赐给他们。

世界又恨他们，因为他们不属**世界**，正如我不属**世界**一样。

我不求你叫他们离开**世界**，只求你保守他们**脱离那恶者**。

这里的**世界**所指的，简单地说，就是**凡是一切抵挡神的、黑暗的、罪恶的权势**。

约翰告诉我们说「**不要爱世界**」，指的什么呢？

这个世界指的就是**这第四种的意思**，也就是约翰告诉我们说

不要去爱那个**抵挡神**，这一切的**罪恶黑暗的权势**，

凡是那一些人、事、物、意识型态，或者任何的学说、主义、哲学，

它会让我们去**不爱上帝**，它会让我们去**与上帝走相反的方向**，

与上帝的旨意违背，这个就是约翰提醒我们不要去爱的对象。



约翰不单单提到说**不要爱世界**，他还提到**世界上的事情**，

什么是世界上的事情呢？约翰接着就在下面的这段经文里面提到了。

他说：这世界上的事情就好像是**肉体的情欲、眼目的情欲、今生的骄傲**。

这三件事情其实也就是在**创三**我们的始祖**亚当夏娃**，他们**犯罪跌倒**的原因。

夏娃看见上帝所吩咐她**不可以吃的那个果子**，

- 她看见这个果子，圣经上形容说**这个果子是好作食物**，所以那个地方就提到是「**肉体的情欲**」
- 又提到说**悦人的眼目**，所以那个是「**眼目的情欲**」
- 再接着它就**说使人有智慧**，这就是「**今生的骄傲**」



所以我们看见我们的始祖**亚当夏娃****堕落**跟**这世界上**的**三件事情**有关系，**这三件事情**其实就已经**包含了世界上**的**所有的一切事情**。

这个地方讲**情欲**的时候，我们都**不会觉得我们自己有**，但是如果我们把**情欲**，翻译成**欲望**，那么我们就很容易知道说，原来其实我们都有这个问题。

欲望本来是**中性的**，但是当**欲望超过了它应该有的界线**的时候，它就变成是**情欲**了，它就变成是**神所不要的**。

5



亨利八世是一个**胖子**，据说他**非常爱吃**，他一个礼拜所吃的东西**真的是山珍海味样样都有**，所以他常常说的一句话，

他说 I live to eat，意思是说「**我活着就是为了吃**」。

基督徒不是不可以去**享受上帝所创造给我们的美物**，但是你如果是**贪爱它**，**贪**就是**超过了我们基本的需要所求**，所以**眼目的情欲、肉体的欲望**。

还有呢？**今生的骄傲**，你会发现**骄傲是每一个人都会有的**。

那这里的「**今生**」不是翻译得特别好，这一个**今生原文里面**

是跟耶稣曾经提到那个**奉献，寡妇的两个小钱**的那个寡妇，

祂说她把她**养生的**，把她**赖以生**的都奉献的，

那个「**养生**」这两个字是同一个字。

也就是说**今生的骄傲**，那个「**今生**」指的就是**我们所拥有的一切**。



一个人很容易用他所拥有的东西来骄傲，

有学问的人喜欢用他的学问来骄傲，

有钱的人会喜欢用他的金钱来骄傲，

长得漂亮的人 would 喜欢用她自己的美丽、她的美色来骄傲...



6

不管是西方的或者是东方的，可以看见今天许多的女孩子**追求美丽**，

去把**鱼尾纹拉平**、要把**皱纹除掉**，还要用**毒针美容**...等等这些，

今天的人为了**让自己美丽**，他花费了多少的工夫心血。

这都是在我们里面有一个**骄傲**—人希望用**这些来夸耀、来炫耀自己**。



可能今天这个世代你提到**骄傲**没有**人会告诉你错了**，

甚至很多时候这个社会**所鼓动的所流行的**，你总要**有点东西让你可以骄傲**，

可是我们看圣经，**魔鬼的堕落就是因为骄傲**。

- 《**以西结书**》讲到形容**魔鬼**的情形，祂觉得自己是**明亮之星、早晨之子**，祂觉得自己是多么样的**尊荣**，所以祂说：「我要、我要」，祂**把自己高抬**
- **赛十四**祂讲了五次的**我要**，祂说我要与神同等，这一种的**我要、自我中心**就是**撒但堕落**的最主要原因



我们看见今天很多的人之所以**离开神**，

很多人在**初初**的时候被上帝使用，

但是至终却不能够被上帝使用，甚至离开主，

是因为什么？是因为**骄傲**。

7

扫罗王就是一个例子，扫罗王当他**心高气傲**的时候，

他就**开始反叛**，他就开始想要**不听神的话**，

这就是扫罗王**堕落**的开始。



第二个原因，为什么我们**不要去爱这个世界**？

他说因为**爱世界**的话，**爱父的心**就不在他里面了，

这才是今天我们神的儿女最需要注意的。

因为一切一切的事情，如果使我们**不能够爱神**，使我们**不能够爱主耶稣**，

那么这些事情就是我们**应该要弃绝的**，就是我们今天**所需要离开的**。

我看见今天很多**神的儿女**甚至是**传道人**，

当**金钱名誉**这些的**诱惑**来临的时候，**爱神的心**就渐渐地**冷淡了**。

他最后就提到为什么我们**不要去爱世界**呢？

为什么我们要去**追求爱神**呢？

他说因为**这个世界都会过去**，惟独**遵行神旨意的永远常存**。

所以约翰再一次把**重要的**，**最重要的真理**讲出来，

也就是**遵行上帝的旨意**。



8

圣经反反复覆地从旧约到新约提醒我们，**神的旨意是永远常存的**，**神的话是不会改变的**，天地都会废去，但是祂的话一点一画都不会废去。

所以我们**不要去追求**，我们**不要去爱**那一些会过去、短暂的、物质性的，这些不会存到永恒里面的，但是我们要遵行上帝的旨意，让**上帝的旨意**成为每一个神的儿女**一生所渴慕要去追求的**。

不单单是**好好地读圣经**，

也不单单是**好好地要去研考圣经**，

更重要的是我们要把神的话**丰富地存在心中**，并且要努力地去遵行，这个就是整个《约翰一书》

使徒**约翰反反复覆他在提醒我们的**。



因为一个**爱上帝的人**，他必定**遵守神的诫命**。

所以这个地方提到遵行神的旨意，

我们就看见神的话就好像是一个**镜子**可以让我们照出来，到底我们有哪些的**黑暗**、哪一些的**问题**、哪一些**不合祂心意的**，这些是我们**要弃绝的**。